

2015-09-26 О коммунистической партии и переходе к социализму



Для успеха победы над капитализмом требуется правильное соотношение между руководящей, коммунистической, партией, революционным классом, пролетариатом, – и массой, т.е. между всей совокупностью трудящихся и эксплуатируемых. Только коммунистическая партия, если она действительно является авангардом революционного класса, если она включает в себя всех лучших представителей его, если она состоит из вполне сознательных и преданных коммунистов, если эта партия сумела связать себя неразрывно со всей жизнью своего класса, а через него и со всей массой эксплуатируемых и внушить этому классу и этой массе полное доверие, – только такая партия способна руководить пролетариатом в самой беспощадной, решительной, последней борьбе против всех сил капитализма. (*Тезисы ко 2-му Конгрессу*)

Коммунистического Интернационала. – Полное собрание сочинений, т.41, с.187.)

2

Мы переживаем самый тяжёлый, самый мучительный период перехода от капитализма к социализму – период, который неизбежно, во всех странах, будет долгим, очень долгим периодом, потому что, повторяю, на каждый успех угнетённого класса угнетатели отвечают новыми и новыми попытками сопротивления, свержения власти угнетённого класса.

В.И. Ленин